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ข้อสอบมาตรฐานชั้นปี   ชุดที่ 1                
                                    กลุ่มสาระ คณิตศาสตร์
วิชา คณิตศาสตร์   ป. 3

จำนวน  40  ข้อ
ให้กาเครื่องหมาย  (  ทับตัวอักษรหน้าคำตอบที่ถูกต้อง

1.
ข้อใดถูกต้อง


ก.
30,201

อ่านว่า    สามหมื่นสองร้อยหนึ่ง



ข.
65,008 
อ่านว่า    หกหมื่นห้าพันแปดร้อย




ค.
22,903      
อ่านว่า    สองหมื่นสองพันเก้าร้อยสาม


ง.
78,023       อ่านว่า    เจ็ดพันแปดหมื่นสองร้อยสาม

2.
เลขโดด  3  ในข้อใดมีค่ามากที่สุด


ก.
3,010




                     
ข.
9,300




ค.
10,300




ง.
92,603

3.
เลขโดด  8  ในจำนวนใดมีค่าเท่ากับ  80,000


ก.  75,928


ข.  11,856



ค.  18,296


ง.  81,236

4.
70,000 +  5,000 + 300 + 1  (  73,015   เติมเครื่องหมายใดใน  (  แล้วถูกต้อง




ก.  (

                            
ข.  (





ค.  (

                            
ง.  (  หรือ  (  ก็ได้

5.
30,030     33,000     30,300     30,003   จากจำนวนที่กำหนด ข้อใดเรียงลำดับจำนวน


จากน้อยไปหามากได้ถูกต้อง







ก.  30,030     30,003     30,300     33,000







ข.  33,000     30,300     30,030     30,003







ค.  30,003     30,030     30,300     33,000







ง.  30,300     30,030     30,003     33,000






6.
ผลบวกในข้อใดมีค่าน้อยที่สุด







ก.  20,365 + 10,020  =  (







ข.  9,003 + 18,932  =  (







ค.  5,063 + 9,942  =  (







ง.  7,895 + 20,063  =  (








7.
ผลลบในข้อใดเท่ากับผลลบของ  80,005  -  39,987






ก.  78,223 – 38,005  =  (







ข.  57,023 – 17,005  =  (







ค.  85,002 – 34,984  =  (







ง.  68,900 – 28,881  =  (





8.
 ปี พ.ศ. 2554  ในชุมชนแห่งหนึ่งมีผู้อ่านหนังสือภาษาอังกฤษไม่ออก  4,506  คน  ปีนี้ลดลง


จากเดิม 903  คน  ในปีนี้จะมีผู้อ่านหนังสือภาษาอังกฤษไม่ออกกี่คน





ก.  3,603  คน

                         ข.  3,306  คน



ค.  5,409  คน

                         ง.  5,490  คน




9.
อารีมีแสตมป์ของประเทศอังกฤษอยู่  3,690  ดวง  มีแสตมป์ของประเทศไทยอยู่  10,909  ดวง


อารีมีแสตมป์ของประเทศอังกฤษและแสตมป์ของประเทศไทยทั้งหมดกี่ดวง


ก.
7,219  ดวง



ข.
7,912    ดวง
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ค.
9,712  ดวง



ง.
14,599    ดวง


10.
ใช้ข้อมูลที่กำหนดให้ต่อไปนี้ตอบคำถาม














คณิตศาสตร์
5  
คน












ภาษาไทย
11
คน












ภาษาอังกฤษ
3
คน












วิทยาศาสตร์
17
คน






ข้อมูลดังกล่าวแสดงเกี่ยวกับอะไร










ก.  การสำรวจจำนวนนักเรียน 36 คน  ที่ชอบผลไม้ชนิดใดมากที่สุด






ข.  การสำรวจจำนวนนักเรียน 36  คน  ที่ชอบเรียนวิชาใดมากที่สุด






ค.  การสำรวจจำนวนนักเรียน 36  คน  ที่ชอบอ่านหนังสือประเภทใดมากที่สุด




ง.  การสำรวจจำนวนนักเรียน  36  คน  ที่ชอบกีฬาชนิดใดมากที่สุด




ใช้แผนภูมิรูปภาพต่อไปนี้ตอบคำถามในข้อ 11
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จำนวนนมรสต่างๆ ที่ร้านค้าแห่งหนึ่งขายได้ใน 1 วัน

กำหนดให้รูปกล่องนม  1  รูป  แทนจำนวนกล่องนม  5  กล่อง

11.

ข้อใดไม่ถูกต้อง








ก.  ร้านค้าขายนมรสจืดได้จำนวน  15  กล่อง







ข.  ร้านค้าขายนมรสหวานได้จำนวน  10  กล่อง







ค.  ร้านค้าขายนมรสชาเขียวได้จำนวน  20  กล่อง







ง.  ร้านค้าขายนมรสช็อกโกแลตได้จำนวน  5  กล่อง                     




ใช้แผนภูมิแท่งต่อไปนี้ตอบคำถามในข้อ 12

 จำนวนนักเรียนชั้น ป.3/1  ที่ชอบสัตว์เลี้ยงชนิดต่างๆ
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12.
แผนภูมิแท่งนี้แสดงข้อมูลเกี่ยวกับอะไร






ก. 
จำนวนสัตว์เลี้ยงที่นักเรียนชั้น ป. 3/1  ชอบเลี้ยง






ข.  จำนวนสัตว์เลี้ยงสูงสุดที่นักเรียนชั้น ป. 3/1 ชอบเลี้ยง






ค.  จำนวนนักเรียนชั้น ป.3/1  ที่ชอบสัตว์เลี้ยงชนิดต่างๆ






ง.  จำนวนนักเรียนชั้น ป.3 ทั้งหมดที่ชอบสัตว์เลี้ยงชนิดต่างๆ





13.
พ่อค้าขายผ้าควรใช้เครื่องมือใดในการวัดความยาวผ้า






ก.  ไม้เมตร                                                                             ข.  ไม้บรรทัด





ค.
สายวัดชนิดตลับ                                                                ง.  ไม้โพรแทรกเตอร์


14.
ความยาว  260  เซนติเมตร  เท่ากับข้อใด






ก.  26   มิลลิเมตร                                                            
ข.  260  มิลลิเมตร




ค.  2,600  มิลลิเมตร
ง.  26,000  มิลลิเมตร


15.
จอยสูง  1  เมตร  53  เซนติเมตร   แจนสูงมากกว่าจอย  16  เซนติเมตร   แจนสูงเท่าไร



ก.  1  เมตร   36  เซนติเมตร






ข.  1  เมตร   57  เซนติเมตร






ค.  1  เมตร   60  เซนติเมตร






ง.
1  เมตร   69  เซนติเมตร





16.
ฝ้ายเข้านอนเวลา  20.30  น.  คำอ่านของเวลาข้างต้นเขียนแสดงได้อย่างไร





ก.  ยี่สิบจุดสามศูนย์นอ






ข.
ยี่สิบจุดสามสิบศูนย์นอ






ค.  ยี่สิบนาฬิกาสามสิบนาที






ง.  ยี่สิบนาฬิกาสามศูนย์นาที





17.
8  สัปดาห์  คิดเป็นเวลากี่ชั่วโมง






ก.
168  ชั่วโมง
ข.  192  ชั่วโมง




ค.  1,344  ชั่วโมง
ง.  1,434  ชั่วโมง

18.
หนูแก้มเริ่มทำการบ้านเวลา  17  นาฬิกา  5  นาที  ถ้าใช้เวลาในการทำการบ้าน  55  นาที 



หนูแก้มจะทำการบ้านเสร็จเวลาใด










ก.  
18.00  น.


ข.  
19.00  น.




ค.  
20.00  น.


ง.  
21.00  น
บันทึกการเดินทางไปเที่ยวพิพิธภัณฑสถานแห่งชาติพระนคร                                                              ของเด็กหญิงนันทรัตน์  นุ่นพันธ์  วันเสาร์ที่  26  พฤษภาคม  พ.ศ. 2555

	09.30  น.
	ออกจากบ้าน

	10.15  น.
	ถึงพิพิธภัณฑ์  ซื้อตั๋ว

	10.25  น.
	เดินดูพระวิมานต่างๆ

	12.00  น.
	รับประทานอาหารกลางวัน

	13.05  น.
	เดินดูพระที่นั่งพุทไธสวรรย์

	15.55  น.
	เดินทางกลับบ้าน

	17.05  น.  
	กลับถึงบ้าน



19.
จากตารางที่กำหนดให้  เด็กหญิงนันทรัตน์ใช้เวลาในการเดินทางกลับบ้านนานเท่าไร



ก.
50  นาที





ข.  
60   นาที







ค.  
1 ชั่วโมง  5  นาที





ง.  
1  ชั่วโมง  10  นาที
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20.
สิ่งของในข้อใดหนักกว่ากุ้ง










ก.  
มะม่วงหนัก   1 กิโลกรัม  2  ขีด









ข.  
ปลาหมึกหนัก  1,100  กรัม










ค.  
ส้มเขียวหวานหนัก  1  กิโลกรัม  8  ขีด








ง.  
มะเขือเทศหนัก  1  กิโลกรัม  600  กรัม  







21.  ข้อใดถูกต้อง










ก.  
1 กิโลกรัม   น้อยกว่า  900  กรัม









ข.  
1,600  กรัม  มากกว่า  20  ขีด










ค.  
3 กิโลกรัมครึ่ง  น้อยกว่า  35 ขีด









ง.  
6,000  กรัม  เท่ากับ  6  กิโลกรัม








22.  แม่ค้าชั่งผลไม้ทั้งตะกร้าหนัก  11  กิโลกรัม 300  กรัม  ถ้าชั่งเฉพาะตะกร้าอย่างเดียวหนัก 



900  กรัม   ผลไม้จะมีน้ำหนักเท่าไร









ก.  
12  กิโลกรัม    200  กรัม







ข.  
11  กิโลกรัม    400  กรัม










ค.  
10  กิโลกรัม    400  กรัม








ง.   
9  กิโลกรัม      200  กรัม









23.  ข้อใดมีปริมาตรมากที่สุด










ก.  
เหยือกใบหนึ่งจุน้ำได้  1,500   มิลลิลิตร








ข.  
ข้าวสารบรรจุอยู่เต็มถ้วยตวงขนาด  2  ลิตร








ค.  
น้ำองุ่น 1  กล่อง  ปริมาตร  750  มิลลิลิตร








ง.  
ข้าวเหนียวจำนวนครึ่งลิตร









24.  เดิมมีน้ำเชื่อมอยู่ในขวด  1  ลิตร  750  มิลลิลิตร   หลังจากใช้ไปเหลือน้ำเชื่อมอยู่ 



1  ลิตร   225  มิลลิลิตร    ใช้น้ำเชื่อมไปเท่าไร








ก.  
500  มิลลิลิตร





ข.  
525  มิลลิลิตร










ค.  
550  มิลลิลิตร





ง.  
625  มิลลิลิตร

25.  ข้อใดมีผลคูณน้อยที่สุด










ก. 
5 ×  555  = ( 






ข. 
9,595  × 0  = ( 










ค. 
635  × 8  = ( 





ง.  
9  ×  1,010  = ( 









26.  ผลคูณในข้อใดแตกต่างจากข้ออื่น










ก. 
15 × 20  = (





ข. 
30×  10  = (










ค. 
25 × 12  = (





ง. 
40 ×  20  = (








27.  ข้อใดเป็นโจทย์ปัญหาการคูณ










ก.
พ่อค้าขายเสื้อตัวละ  150  บาท  ลูกค้าให้ธนบัตรฉบับละ 1,000  บาท  พ่อค้าต้องทอนเงิน



กี่บาท










ข.
ก้อยมีขนม  15  ชิ้น  แบ่งให้น้อง  3  คน  คนละเท่าๆกัน  น้องจะได้รับขนมคนละกี่ชิ้น


ค.
นุ่นซื้อกางเกงขาสั้นราคา  199 บาท  ซื้อเสื้อราคา  250  บาท  นุ่นซื้อกางเกงขาสั้นและเสื้อ


   
ทั้งหมดกี่บาท










ง.
แม่ซื้อนม 11  กล่อง  ราคากล่องละ  13  บาท  แม่ซื้อนมทั้งหมดกี่บาท



28.  7  หารจำนวนใดแล้วเหลือเศษ  5 










ก. 
82  



ข. 
63  




ค. 
60  



ง.  
22  





29.  35  (  7  = (  เป็นประโยคสัญลักษณ์ของโจทย์ปัญหาในข้อใด







ก. 
มานพมีซาลาเปา  35  ลูก  ให้น้องไป 7 ลูก  มานพจะเหลือซาลาเปากี่ลูก




ข. 
ครูมีขนมปัง  35  แผ่น  แบ่งให้นักเรียนคนละเท่าๆกัน  7 คน  นักเรียนจะได้ขนมปัง



คนละกี่แผ่น










ค. 
แจนมีเงิน  35  บาท  ได้เพิ่มจากแม่อีก 7 บาท  แจนมีเงินทั้งหมดกี่บาท




ง. 
ร้านค้ามีดินสอ  35  แท่ง  ขายไปแท่งละ   7  บาท  ถ้าขายหมด  ร้านค้าจะได้เงินทั้งหมด



กี่บาท










30.  ข้อใดกล่าวไม่ถูกต้อง










ก. 
105  บาท  25  สตางค์  เท่ากับ  105.25  บาท








ข. 
550  สตางค์  เท่ากับ  55 .00  บาท









ค. 
3.25  บาท  มีค่าเท่ากับ  325  สตางค์








ง. 
1,001.75  อ่านว่า  หนึ่งพันเอ็ดบาทเจ็ดสิบห้าสตางค์







31.  ป้าจ่ายเงินซื้อของใช้ไป  645.25  บาท  แล้วยังเหลือเงินอยู่  213.75  บาท  เดิมป้ามีเงินกี่บาท


ก. 
431.50  บาท


ข. 
500.00  บาท




ค. 
659.50  บาท


ง. 
859.00  บาท



32.  ข้อใดไม่ถูกต้อง










ก.
การบันทึกรายรับ – รายจ่าย  เป็นหลักฐานแสดงการใช้จ่ายในแต่ละวัน




ข.
การบันทึกรายรับ – รายจ่าย  ช่วยเตือนความจำว่าเราใช้เงินไปมากน้อยเพียงใด



ค.
การบันทึกรายรับ – รายจ่าย  ทำให้เรามีความรอบคอบในการใช้เงินมากยิ่งขึ้น



ง.
การบันทึกรายรับ – รายจ่าย  เป็นหลักฐานแสดงการใช้จ่ายเงินให้กับธนาคาร


33.  รูปต่อไปนี้มีลักษณะใกล้เคียงรูปเรขาคณิตสามมิติชนิดใด  และมีบางส่วนเป็นรูปเรขาคณิตสองมิติ 
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ก.
ทรงสี่เหลี่ยมมุมฉาก  และมีบางส่วนเป็นรูปสามเหลี่ยม








ข.
ทรงกระบอก  และมีบางส่วนเป็นรูปสี่เหลี่ยม








ค.
ทรงสามเหลี่ยม  และมีบางส่วนเป็นรูปสี่เหลี่ยม








ง. 
ทรงสี่เหลี่ยมมุมฉาก  และมีบางส่วนเป็นรูปสี่เหลี่ยม







34.
รูปใดที่มีแกนสมมาตรมากที่สุด










ก.  




ข.  











ค.                                                         

ง.    







35.
ขอบนอกของสิ่งของในข้อใด  สามารถนำมาวาดเป็นรูปสี่เหลี่ยมได้






ก. 
เหรียญห้าบาท





ข. 
ฝากระป๋องนม


ค. 
ซองจดหมาย





ง. 
ขอบแก้วน้ำ


36.
สัญลักษณ์ในข้อใดที่ใช้แสดงตำแหน่งของสิ่งต่างๆ


ก. 
CD



ข. 
กข



ค. 
. A



ง. 
XZ





37.
“56    52   48”  เป็นจำนวนที่อยู่ถัดไปในแบบรูปใด








ก.
72    68    64    60   ..........     ..........      ..........








ข. 
42    44    48    52    ..........     ..........      ..........








ค. 
48   50    52   54     ..........     ..........      ..........








ง. 
64    62   60   56    ..........     ..........      ..........







38. 
รูปที่  9  ในแบบรูปข้างต้นคือรูปใด        

                                                                                         

                                             


ก. 




ข. 



ค. 




ง. 







39.

ข้อใดมีผลลัพธ์น้อยที่สุด










ก.  
638 + ( 29 × 30 ) = (










ข. 
(1,005  ÷ 5 )  – 200   = (










ค. 
(3,599 - 839) + 4,165  = (










ง.
 (7,119 + 953 ) ÷ 8  = (










40. 
รถสองแถวรับส่งผู้โดยสาร  5  เที่ยว  บรรทุกผู้โดยสารได้ทั้งหมด  75  คน   ถ้าต้องการรับส่งผู้โดยสาร   9  เที่ยว  โดยบรรทุกผู้โดยสารเท่าๆ กัน  ทุกเที่ยว  จะบรรทุกผู้โดยสารได้ทั้งหมด  


กี่คน


ก.
80  คน


ข.
105  คน



ค. 
110  คน


ง. 
135  คน 
(((((((((
ตารางวิเคราะห์ข้อสอบมาตรฐานชั้นปี วิชา คณิตศาสตร์ ชุดที่ 2
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ข้อสอบมาตรฐานชั้นปี      ชุดที่ 2                
                                    กลุ่มสาระ คณิตศาสตร์
วิชา คณิตศาสตร์   ป. 3

จำนวน  40  ข้อ
ให้กาเครื่องหมาย  (  ทับตัวอักษรหน้าคำตอบที่ถูกต้อง






1.
จังหวัดเชียงใหม่มีพื้นที่ประมาณสองหมื่นหนึ่งร้อยเจ็ดตารางกิโลเมตร 





ข้อใดเขียนตัวเลขฮินดูอารบิกแทนจำนวนพื้นที่ของจังหวัดเชียงใหม่ได้ถูกต้อง




ก.
2,107  ตารางกิโลเมตร








ข. 
21,107  ตารางกิโลเมตร








ค. 
21,070  ตารางกิโลเมตร








ง. 
20,107  ตารางกิโลเมตร






2.
จำนวนในข้อใดเมื่อเติมลงในช่องว่าง  แล้วเป็นการเรียงลำดับจำนวนจากมากไปหาน้อย



84,884     ...............      84,488      ...............      84,448








ก. 
84,848   กับ    84,880








ข. 
88,484   กับ    84,848








ค. 
84,844   กับ   84,484








ง. 
84,444   กับ   84,888






3.
52,650 + 38,656  (  75,539 + 23,562   เติมเครื่องหมายเปรียบเทียบที่ถูกต้องลงในช่องว่าง


ก. 
(

ข. 
(






ค. 
(

ง.
ไม่มีข้อใดถูกต้อง


4.
ข้อใดมีผลบวกเท่ากับ   81,961  








ก. 
43,115 + 13,850 + 22,955








ข. 
33,116 + 12,950 + 32,995








ค. 
36,756 + 21,530 + 25,555








ง. 
44,375 + 10,750 + 26,836







5.
อำเภอแห่งหนึ่งมีประชากรทั้งหมด  69,863  คน  เป็นประชากรหญิงและเด็ก  44,506  คน  


ที่เหลือเป็นประชากรชายกี่คน








ก.
24,357  คน
ข. 
25,357  คน




ค.  
34,357  คน
ง. 
35,357  คน




6.
ข้อใดไม่ถูกต้อง








ก. 
4,393 – 857  =  3,536








ข. 
6,173 – 3,511 =  2,662








ค. 
9,217 – 3,648  =  5,659








ง. 
21,880 – 9,532  =  12,348







7. 
ผลลบในข้อใดมากที่สุด








ก.
7,783 – 5,825  = (








ข. 
8,376 – 5,059  = (








ค. 
15,166 – 12,898  = (








ง. 
25,085 – 23,591  = (







8.
เดือนแรกโรงงานผลิตเสื้อยืดเพื่อส่งออกขายได้   20,760  ตัว   เดือนที่สองผลิตได้  19,009  ตัว


เดือนแรกโรงงานผลิตเสื้อยืดได้มากกว่าเดือนที่สองกี่ตัว








จากโจทย์ปัญหาเขียนเป็นประโยคสัญลักษณ์ได้อย่างไร








ก.   20,760  +  19,009   = (








ข.   20,760  -  19,009    = (








ค.   19,009  +  20,760   = (








ง.   19,009  -  20,760   = (







9.  จากการสอบถามเพื่อนๆ ในชั้น ป.3/2  จำนวน  15  คน  ว่าชอบไอศกรีมรสใดมากที่สุด  เป็นดังนี้
        






จากข้อมูลดังกล่าว  ใช้วิธีการเก็บรวบรวมข้อมูลแบบใด





ก.  การฟัง
    





ข.  การสังเกต


ค.  การสอบถาม





ง.  การจดบันทึกข้อมูล


  10.



          จากแผนภูมิแท่ง  นักเรียนเดินทางมาโรงเรียนด้วยวิธีใดมากที่สุด





ก.  รถประจำทาง





ข.  รถยนต์




ค.  รถจักยานยนต์





ง.  รถจักรยาน



11.
ข้อใดใช้หน่วยวัดความยาวไม่เหมาะสม








ก.  เตียงยาว  3  เมตร










ข.  แจงสูง  165  เซนติเมตร










ค.  ดินสอยาว  120  มิลลิเมตร









ง.  หนังสือยาว  22  เซนติเมตร







12.
มิ้นคาดคะเนดินสอแท่งหนึ่งยาวประมาณ  11  เซนติเมตร  8  มิลลิเมตร แต่เมื่อใช้ไม้บรรทัด


วัดความยาวจริงได้  14   เซนติเมตร  5  มิลลิเมตร  มิ้นคาดคะเนความยาวของดินสอแท่งนี้


คลาดเคลื่อนไปเท่าไร










ก.  2  เซนติเมตร  7  มิลลิเมตร









ข.  3  เซนติเมตร  3  มิลลิเมตร









ค.  25  เซนติเมตร  5  มิลลิเมตร









ง.  26   เซนติเมตร  3  มิลลิเมตร

13. 
ห้องนอนของโอมกว้าง  5  เมตร  40  เซนติเมตร   ห้องนอนของจุ๋มกว้าง  3  เมตร  90  เซนติเมตร


ห้องนอนของใครกว้างกว่า  และกว้างกว่ากันอยู่เท่าไร






ก.  ห้องนอนของจุ๋มกว้างกว่าของโอมอยู่  1  เมตร  50  เซนติเมตร





ข.  ห้องนอนของโอมกว้างกว่าของจุ๋มอยู่  1  เมตร   50  เซนติเมตร





ค.  ห้องนอนของโอมกว้างกว่าของจุ๋มอยู่  2  เมตร  50  เซนติเมตร





ง.  ห้องนอนของจุ๋มกว้างกว่าของโอมอยู่  2  เมตร  50  เซนติเมตร




14. 
เวลาสามทุ่มห้าสิบห้านาที  เขียนแสดงเวลาได้ตรงกับข้อใด






ก.  03.55  น.





ข.  09.55  น.




ค.  20.55  น.





ง.  21.55  น.


15. 
แม่ใช้เวลาเดินทางจากบ้านไปรับลูกที่โรงเรียนเป็นเวลา  75  นาที  คิดเป็นเวลากี่ชั่วโมง  กี่นาที


ก.  1  ชั่วโมง  5  นาที




ข.  1  ชั่วโมง  15  นาที



ค.  2  ชั่วโมง  5  นาที




ง.  2  ชั่วโมง  15  นาที


16. 
วันแรกยิหวาใช้เวลาออกกำลังกาย  35  นาที  วันที่สองใช้เวลาออกกำลังกาย  25  นาที



รวมสองวันยิหวาใช้เวลาออกกำลังเท่าไร








ก.  55  นาที





ข.  1  ชั่วโมง




ค.  1  ชั่วโมง  5  นาที




ง.  2  ชั่วโมง



17.   ข้อใดไม่ถูกต้อง











ก.  การเขียนบันทึกกิจกรรมหรือเหตุการณ์ต่างๆ  เป็นวิธีหนึ่งที่ช่วยจดจำการกระทำหรือสิ่งที่



ได้พบเห็น











ข.  ในการเขียนบันทึกกิจกรรมหรือเหตุการณ์ต่างๆ ควรเขียนรายละเอียดเกี่ยวกับ วัน  เดือน  ปี 



เวลา  กำกับไว้ทุกครั้ง










ค.  การเขียนบันทึกกิจกรรมหรือเหตุการณ์ต่างๆ  จะช่วยทำให้รู้ว่าทำอะไร  ที่ไหน  เมื่อไร  



และสามารถตอบคำถามคนอื่นได้








ง.  ในการบันทึกกิจกรรมหรือเหตุการณ์ต่างๆ  เพื่อใช้แสดงการใช้จ่ายเงินในแต่ละวัน


18. 
ถ้าต้องการซื้อเงาะ  3  กิโลกรัม  ควรเลือกเครื่องชั่งชนิดใดต่อไปนี้





ก.  เครื่องชั่งน้ำหนักตัว










ข.  เครื่องชั่งสองแขน










ค.  เครื่องชั่งสปริง











ง. 
เครื่องชั่งแบบตุ้มเลื่อน








19. 
แป้งข้าวเหนียวถุงหนึ่งมีน้ำหนัก  3,500 กรัม  คิดเป็นน้ำหนักตรงกับข้อใด




ก.  35  กิโลกรัม





ข.  350  ขีด




ค.  3  กิโลกรัม  5  ขีด




ง.  3  กิโลกรัม  500  ขีด


20. 
น้ำตาลทรายถุงแรกหนัก  5  กิโลกรัม  300  กรัม   ถุงที่สองหนัก  6  กิโลกรัม  800  กรัม



ถ้านำน้ำตาลทรายทั้งสองถุงเทรวมใส่ในถุงเดียวกันจะมีน้ำหนักทั้งหมดเท่าไร




ก.  11  กิโลกรัม











ข.  11  กิโลกรัม  900  กรัม










ค.  12  กิโลกรัม  100  กรัม










ง. 
12  กิโลกรัม  1,000  กรัม







21. 
น้ำปลาขวดหนึ่งมีปริมาตร  275  ...............  ควรเลือกใช้หน่วยตวงในข้อใดเหมาะสมที่สุด


ก.  ถ้วยตวง         





ข.  ช้อนตวง 




ค. มิลลิลิตร





ง.  ลิตร



22. 
ป๋อมคาดคะเนความจุของถังได้  10  ลิตร  เมื่อตวงจริงใส่น้ำได้  8  ลิตร  700  มิลลิลิตร  



ป๋อมคาดคะเนผิดไปเท่าไร










ก.  2  ลิตร  300  มิลลิลิตร




ข.  2  ลิตร




ค.  1  ลิตร  300  มิลลิลิตร




ง.  1  ลิตร


23.  ผลคูณในข้อใดไม่เท่ากับผลคูณของ   150  ×  5  =  (  







ก.  15 ×  50  =  (  





ข.  30 ×  25  =  (  



ค.  75 ×  10  =  (  





ง.  31 ×  25  =  (  


24. 
แม่ค้าซื้อไข่ไก่มาทำขนมขาย  12  แผง  แต่ละแผงมีไข่ไก่  30  ฟอง  แม่ค้าซื้อไข่ไก่มาทั้งหมด


กี่ฟอง












เขียนเป็นประโยคสัญลักษณ์ได้อย่างไร








ก.  12 + 30  =  (  





ข.  30 – 12  =  (  



ค.  12  ×  30  =  (  




ง.  30  (  12  =  (  


25. 
จากโจทย์ใน  ข้อ 24.  หาคำตอบได้ตรงกับข้อใด







ก.  42  ฟอง





ข.  18  ฟอง




ค.  360  ฟอง





ง.   420  ฟอง


26. 
ข้อใดไม่ถูกต้อง











ก.  113  (  8  =  14  เศษ  1










ข.  229  (  3  =  76   เศษ  1









ค.  1,053  (  6  =  175   เศษ  3









ง.  2,389  (  9  =  265   เศษ  2







27. 
ข้อใดเป็นโจทย์ปัญหาการหาร









ก.  พ่อค้ามีกางเกงอยู่  256  ตัว  ขายไป  99  ตัว  พ่อค้าเหลือกางเกงกี่ตัว





ข.  มีปากกาอยู่  153  ด้าม  แบ่งใส่กล่อง  กล่องละเท่าๆกัน  8  กล่อง  จะแบ่งปากกาได้ทั้งหมด



กี่กล่อง  และเหลือปากกากี่ด้าม









ค.  กิ๊บมีเงินอยู่  563  บาท  แม่ให้อีก  226  บาท  กิ๊บมีเงินทั้งหมดกี่บาท





ง. 
ณเดชซื้อสมุดมาครึ่งโหล  ราคาเล่มละ 12  บาท  ณเดชซื้อสมุดเป็นเงินทั้งหมดกี่บาท


28. 
ข้อใดคือคำตอบจากโจทย์ปัญหาการหารในข้อ  27.  







ก.  2  เศษ  58





ข.  19  เศษ  1




ค.  2  เศษ  111





ง.  2



29. 
เหรียญยี่สิบห้าสตางค์  11  เหรียญ  เหรียญห้าสิบสตางค์  3  เหรียญ    เหรียญห้าบาท  11 เหรียญ


กับเหรียญสิบบาท  50  เหรียญ  ข้อใดเขียนแสดงจำนวนเงินทั้งหมดโดยใช้จุดได้ถูกต้อง



ก.  459.25  บาท





ข.  559.25  บาท




ค.  659.25  บาท





ง.  759.25  บาท
 ใช้ตารางบันทึกรายรับ - รายจ่าย  ต่อไปนี้ตอบคำถาม ข้อ 30.  -  31.
                                 บันทึกรายรับ-รายจ่าย  ของเด็กหญิงปิยะพร  นุ่นพันธ์

          
       วันที่  26  ถึง  28  กันยายน  พ.ศ. 2555  

	วัน  เดือน  ปี
	รายการ
	รายรับ (บาท)
	รายจ่าย  (บาท)
	คงเหลือ (บาท)

	26 ก.ย. 55
	แม่ให้เงิน
ซื้อนม
ซื้อสมุด
	50.00
-

-
	-
13.50

12.00
	50.00
36.50
24.50

	27 ก.ย. 55
	แม่ให้เงิน
พ่อให้เงิน
ซื้อขนมปัง
ซื้อนม
	50.00
10.00
-

-
	-
-
15.00

13.50
	74.50
84.50

69.50

56.00

	28 ก.ย. 55
	พ่อให้เงิน
ซื้อหนังสือ
ซื้อนม
	50.00
-

-
	-
35.00

13.50
	    106.00
71.00

57.50


  30.
ตั้งแต่วันที่ 26  ถึง  28  กันยายน  พ.ศ.  2555    เด็กหญิงปิยะพรมีรายรับทั้งหมดกี่บาท




ก.  50.00  บาท





ข.  60.00  บาท





ค. 150.00   บาท





ง.  160.00  บาท


31.
วันใดที่เด็กหญิงปิยะพร  มีรายจ่ายมากที่สุด  เป็นจำนวนเงินกี่บาท






ก.  วันที่  26 ก.ย. 55       จำนวน  50.00   บาท








ข.  วันที่  27 ก.ย. 55       จำนวน  60.00   บาท








ค.  วันที่  27 ก.ย. 55       จำนวน  48.50    บาท








ง. 
วันที่  28 ก.ย. 55       จำนวน  48.50    บาท





32.
สิ่งของใดต่อไปนี้มีลักษณะใกล้เคียงทรงกระบอก และมีบางส่วนเป็นรูปวงกลม
ก







ข.













ค. 






ง.  

33. 
ข้อใดเขียนสัญลักษณ์แทนเส้นตรง   กข  ได้ถูกต้อง









ก.
 กข



   ข.   กข 






ค.
 กข



   ง.    ขก



34.    
จากแบบรูปที่กำหนดให้  ถ้านำมาวาดตามขอบดังกล่าว
                                             จะได้รูปเรขาคณิตตามข้อใด
           ก.  






ข.  
           ค.  






ง.  






35.  


                                                รูปที่กำหนดให้มีแกนสมมาตรกี่แกน













        
ก.  2  แกน





ข.  4  แกน




ค.  8  แกน





ง.  มากมายนับไม่ถ้วน


36.
พิจารณาแบบรูปของจำนวนต่อไปนี้  แล้วเติมจำนวนในช่องว่างให้ถูกต้อง




……..,  …….,  5,  10,  10,  5,  10,  10,  5  








ก.  5     5






ข.  5     10




ค.  10     5






ง.  10     10



37.


                       



ข้อใดกล่าวถึงแบบรูปของรูปที่กำหนดให้ได้ถูกต้อง







ก.  เป็นแบบรูปของรูปที่มีรูปร่างและขนาดสัมพันธ์กัน






ข.  เป็นแบบรูปของรูปที่มีขนาดและสีสัมพันธ์กัน







ค.  เป็นแบบรูปของรูปที่มีรูปร่างและสีสัมพันธ์กัน







ง.  เป็นแบบรูปของรูปที่มีรูปร่าง  ขนาด  และสีสัมพันธ์กัน





38. 
ข้อใดมีผลลัพธ์มากกว่า  (98-71)  ×  83  =  (  







ก.  (4,505  (  5 )  +  1,053  =  (  









ข.  5,361 -  (99 × 53)  =  (  









ค.  11 + (8,962 ( 1)  =  (  









ง.  (9,999  × 0)  + 1,032  =  (  


39. 
บอยมีแอปเปิล  248  ผล  แบ่งใส่ตะกร้า  ตะกร้าละ 8 ผล  เท่าๆกัน  นำไปขายตะกร้าละ  99  บาท


ถ้าขายหมด  บอยจะได้รับเงินทั้งหมดกี่บาท








จากโจทย์ปัญหาที่กำหนดให้เขียนเป็นประโยคสัญลักษณ์ได้อย่างไร





ก. 
(248 + 8)  - 99  =  (  










ข.  (248 ( 8)  + 99  =  (  










ค. 
248  +   (8 × 99) =  (  










ง.  
(248 ( 8 ) × 99  =  (  








40. 
จากโจทย์ปัญหาในข้อ 39.  ตรงกับคำตอบในข้อใด







ก.  1,040    บาท




  
ข. 130    บาท




ค.  3,069    บาท




   
ง.  339   บาท
(((((((((





เฉลยข้อสอบมาตรฐานชั้นปี ชุดที่ 1

1.
ค
2.
ก
3.
ง
4.
ค
5.
ค

6.
ค
7.
ข
8.
ก
9.
ง
10.
ข

11.
ง
12.
ค
13.
ก
14.
ค
15.
ง

16.
ค
17.
ค
18.
ก
19.
ง
20.
ค

21.
ง
22.
ค
23.
ข
24.
ข
25.
ข

26.
ง
27.
ง
28.
ก
29.
ข
30.
ข

31.
ง
32.
ง
33.
ง
34.
ข
35.
ค

36.
ค
37.
ก
38.
ง
39.
ข
40. 
ง

เฉลยข้อสอบมาตรฐานชั้นปี ชุดที่ 2

1.
ง
2.
ค
3.
ข
4.
ง
5.
ข

6.
ค
7.
ข
8.
ข
9.
ค
10.
ก

11.
ค
12.
ก
13.
ข
14.
ง
15.
ข

16.
ข
17.
ง
18.
ค
19.
ค
20.
ค

21.
ค
22.
ค
23.
ง
24.
ค
25.
ค

26.
ง
27.
ข
28.
ข
29.
ข
30.
ง

31.
ง
32.
ก
33.
ค
34.
ค
35.
ง

36.
ง
37.
ข
38.
ค
39.
ง
40. 
ค
	เฉลยข้อสอบมาตรฐานชั้นปี  ชุดที่ 1

เฉลยอย่างละเอียด



1.   
ตอบ

ค

เพราะ  
ก.  30,201  อ่านว่า  สามหมื่นสองร้อยเอ็ด










ข.  65,008  อ่านว่า  หกหมื่นห้าพันแปด



 
   



ง.  78,023  อ่านว่า  เจ็ดหมื่นแปดพันยี่สิบสาม

          

2.   
ตอบ   ก     
เพราะ  
ก.  3,010   มีค่า  3,000











ข.  9,300   มีค่า  300











ค.  10,300  มีค่า  300











ง.  92,603   มีค่า  3





3.
 
ตอบ 
ง
เพราะ  
ก.  75,928   มีค่า  8











ข. 11,856   มีค่า  800











ค.  18,296  มีค่า  8,000











ง.  81,236   มีค่า  80,000





4.

ตอบ 
ค
เพราะ  
70,000 +  5,000 + 300 + 1 =  75,301    










ดังนั้น        75,301     (       73,015



5.

ตอบ
ค
เพราะ
  30,030     











  33,000     
                 มากที่สุด









  30,300    











  30,003  
                 น้อยที่สุด








จากนั้นนำจำนวนที่เหลือมาเปรียบเทียบกัน  30,030   (   30,300    






ดังนั้นสามารถเรียงลำดับจำนวนจากน้อยไปมาก ได้ดังนี้








30,003            30,030           30,300          33,000     



6.

ตอบ
ค
เพราะ  
ก.  20,365 + 10,020  =  30,385










ข.  9,003 + 18,932  =  27,935










ค.  5,063 + 9,942  =  15,005










ง.  7,895 + 20,063  =  27,958

7.

ตอบ
ข
เพราะผลลบของ  80,005  -  39,987  =  40,018








ซึ่ง  ก.  78,223 – 38,005  =  40,218









       ข.  57,023 – 17,005  =  40,018









       ค.  85,002 – 34,984  =  50,018









       ง.  68,900 – 28,881  =  40,019




8.

ตอบ
ก
เพราะจากโจทย์ปัญหาเขียนเป็นประโยคสัญลักษณ์  4,506 - 903  =  (






วิธีทำ  ปี พ.ศ. 2554 ในชุมชนมีผู้อ่านหนังสือภาษาอังกฤษไม่ออก    4,506      คน




           
ปีนี้ลดลงจากเดิม                                                                        903       คน




           
ในปีนี้จะมีผู้อ่านหนังสือภาษาอังกฤษไม่ออก                         3,603       คน










ตอบ  ๓,๖๐๓  คน

9.
ตอบ  
ง
เพราะจากโจทย์ปัญหาเขียนเป็นประโยคสัญลักษณ์  3,690 + 10,909  =  (






วิธีทำ  อารีมีแสตมป์ของประเทศไทยอยู่ 

 
10,909    ดวง





           มีแสตมป์ของประเทศอังกฤษอยู่  

          
  3,690    ดวง  





           อารีมีแสตมป์ทั้งหมด


         

14,599    ดวง










ตอบ  ๑๔,๕๙๙  ดวง
         
10.
ตอบ

ข
เพราะเป็นการสำรวจจำนวนนักเรียนทั้งหมด  36  คน  ที่ชอบเรียนวิชาต่างๆ
11.
ตอบ

ง
เพราะจากแผนภูมิรูปภาพ  กำหนดให้รูปกล่องนม  1  รูป  แทนจำนวนกล่องนม  





5  กล่อง  













ดังนั้น  ร้านค้าขายนมรสชาเขียวได้  

4 × 5  =  20







            ร้านค้าขายนมรสหวานได้     

2 × 5  =  10







            ร้านค้าขายนมรสจืดได้    

3 × 5  =  15







            ร้านค้าขายนมรสช็อคโกแลตได้           
5  ×  5  =  25


12.
ตอบ

ค
เพราะเป็นแผนภูมิแท่งที่แสดงจำนวนนักเรียนชั้น ป.3/1  ที่ชอบสัตว์เลี้ยง






ชนิดต่างๆ








13.
ตอบ

ก
เพราะไม้เมตรเป็นเครื่องมือวัดความยาวของผ้าที่เหมาะสมที่สุด

	1    เซนติเมตร  เท่ากับ  10  มิลลิเมตร

2    เซนติเมตร  เท่ากับ  20  มิลลิเมตร
3    เซนติเมตร  เท่ากับ  30  มิลลิเมตร



14.
ตอบ

ค
เพราะ  วิธีคิด

                           ดังนั้น  260  เซนติเมตร  เท่ากับ  2,600  มิลลิเมตร




15.
ตอบ
ง
เพราะ  วิธีทำ                                                            เมตร
เซนติเมตร      



       
   จอยสูง 

       1                   53




    แจนสูงมากกว่าจอย  
                            16  




     แจนสูง

       1                   69



 

                                               
ตอบ  ๑  เมตร  ๖๙  เซนติเมตร


16.
ตอบ
ค
เพราะ  20.30  น.  อ่านว่า  ยี่สิบนาฬิกาสามสิบนาที



17.
ตอบ
ค
เพราะ  วิธีคิด    1  สัปดาห์   
เท่ากับ    7  วัน










   8  สัปดาห์   
เท่ากับ    8 × 7  =  56  วัน









   1  วัน            
เท่ากับ    24  ชั่วโมง







ดังนั้น               56  วัน              เท่ากับ  56 × 24  =  1,344  ชั่วโมง  


18.
ตอบ
ก
เพราะ   วิธีทำ  

     
   
นาฬิกา

นาที






หนูแก้มเริ่มทำการบ้านเวลา         
   17                     05






ถ้าใช้เวลาในการทำการบ้าน 

            
              55  






หนูแก้มจะทำการบ้านเสร็จเวลา             
   17                     60









    หรือ
                18
              00










ตอบ  ๑๘  นาฬิกา


19.
ตอบ
ง
เพราะ  วิธีคิด  เด็กหญิงนันทรัตน์เดินทางกลับถึงบ้านเวลา          17.05      น.






  เดินทางออกจากพิพิธภัณฑ์เพื่อกลับบ้านเวลา      15.55      น. 






  ใช้เวลาเดินทางกลับบ้านนาน                                 1.10      น.








       ตอบ  ๑  ชั่วโมง  ๑๐  นาที


20.
ตอบ
ค
เพราะจากรูป
กุ้งหนัก  1  กิโลกรัม 7  ขีด  หรือ 1  กิโลกรัม 700  กรัม







หรือ  17  ขีด  หรือ  1,700  กรัม








ดังนั้น   ส้มเขียวหวานหนัก  1  กิโลกรัม  8  ขีด    หนักกว่า








กุ้งหนัก  1  กิโลกรัม 7  ขีด  




21.
ตอบ 
ง
เพราะ  
ก.  1  กิโลกรัม (หรือ 1,000  กรัม)  มากกว่า  900  กรัม







ข.  1,600  กรัม (หรือ  16  ขีด)   น้อยกว่า  20  ขีด








ค.  3 กิโลกรัมครึ่ง (หรือ  35  ขีด)  เท่ากับ  35 ขีด







ดังนั้น   ง.    6,000  กรัม  (6 กิโลกรัม )  เท่ากับ  6  กิโลกรัม


22.
ตอบ
ค
เพราะ  วิธีทำ  



 กิโลกรัม
กรัม



     แม่ค้าชั่งผลไม้ทั้งตะกร้าหนัก              
     11  
           
300




     ถ้าชั่งเฉพาะตะกร้าอย่างเดียวหนัก                                  
900




     ผลไม้จะมีน้ำหนัก                                       10
         
400
ตอบ    ๑๐  กิโลกรัม  ๔๐๐   กรัม
     


23.
ตอบ
ข
เพราะ  ก.  เหยือกใบหนึ่งจุน้ำได้  1,500   มิลลิลิตร 








   ข.  ข้าวสารบรรจุอยู่เต็มถ้วยตวงขนาด  2  ลิตร  (หรือ 2,000  มิลลิลิตร)





   ค.  น้ำองุ่น 1  กล่อง  ปริมาตร  750  มิลลิลิตร








   ง.  ข้าวเหนียวจำนวนครึ่งลิตร  (หรือ  500  มิลลิลิตร)






ดังนั้น  ข.  ข้าวสารบรรจุอยู่เต็มถ้วยตวงขนาด  2  ลิตร  มีปริมาตรมากที่สุด


24.
ตอบ
ข
เพราะ  วิธีทำ




ลิตร
  มิลลิลิตร






    เดิมมีน้ำเชื่อมอยู่ในขวด 

 1  
      750







    หลังจากใช้ไปเหลือน้ำเชื่อมอยู่

 1
      225  






    ใช้น้ำเชื่อมไป



                    525










ตอบ  ๕๒๕  มิลลิลิตร



25.
ตอบ
ข
เพราะ   ก.  5 ×  555  =  2,775











    ข.  9,595  × 0  =  0











    ค.  635  × 8  =  5,080











    ง.  9  ×  1,010  =  9,090









ดังนั้น   ข.   9,595  ×  0  =  0   มีผลคูณน้อยที่สุด




26.
ตอบ 
ง
เพราะ   ก.  15 × 20  =  300











    ข.  30 × 10  =  300











    ค.  25 × 12  =  300











    ง.  40 ×  20  =  800






27.
ตอบ
ง
เพราะจากโจทย์ปัญหาในข้อ ก.  –  ข้อ ง.  สามารถนำมาเขียนเป็น






ประโยคสัญลักษณ์ได้ดังนี้











    ก.  ประโยคสัญลักษณ์  1,000 – 150  =  (








    ข.  ประโยคสัญลักษณ์  15  (  3   =  (









    ค.  ประโยคสัญลักษณ์  199  +  250   =  (








    ง.  ประโยคสัญลักษณ์  11  ×  13   =  (





28.
ตอบ
ก
เพราะ   ก.  82  (  7  =   11  เศษ  5










    ข.  63  (  7  =   9











    ค.  60 (  7  =   8  เศษ  4










    ง.  22  (  7  =   3  เศษ  1








29.
ตอบ
ข
เพราะจากโจทย์ปัญหาในข้อ ก.  –  ข้อ ง.  สามารถนำมาเขียนเป็น






ประโยคสัญลักษณ์ได้ดังนี้











    ก.  ประโยคสัญลักษณ์  35  – 7    =  (









    ข.  ประโยคสัญลักษณ์  35  (  7  = (









    ค.  ประโยคสัญลักษณ์  35 + 7   =  (









    ง.  ประโยคสัญลักษณ์  35  × 7   =  (




30.
ตอบ
ข
เพราะ 550  สตางค์  เท่ากับ  5  บาท  50  สตางค์




31.
ตอบ 
ง
เพราะ  วิธีทำ  ป้าจ่ายเงินซื้อของใช้ไป  

645.25  

บาท






               แล้วยังเหลือเงินอยู่  

213.75  

บาท






               เดิมป้ามีเงิน


859.00

บาท










ตอบ  ๘๕๙  บาท


32.
ตอบ
ง
เพราะการเขียนบันทึกรายรับ – รายจ่าย  เป็นหลักฐานแสดงการใช้จ่ายในแต่ละวัน  




เพื่อช่วยเตือนความจำว่าเราใช้เงินไปมากน้อยเพียงใด ซึ่งทำให้เรามีความรอบคอบ




และประหยัดในการใช้เงินมากยิ่งขึ้น









ดังนั้น  ง.  การบันทึกรายรับ – รายจ่าย  เป็นหลักฐานแสดงการใช้จ่ายเงินให้กับ





       ธนาคาร   จึงเป็นข้อที่ไม่ถูกต้อง




33.
ตอบ
ง
เพราะรูปที่กำหนดให้มีลักษณะใกล้เคียงทรงสี่เหลี่ยมมุมฉาก  และมีบางส่วน




เป็นรูปสี่เหลี่ยม







34.
ตอบ
ข
เพราะ   ก.  




ข.  




                     ค.


ง.






35.
ตอบ
ค
เพราะ   
ก.  เหรียญห้าบาท  สามารถนำมาวาดเป็นรูปวงกลม







ข.  ฝากระป๋องนม  สามารถนำมาวาดเป็นรูปวงกลม







ค.  ซองจดหมาย  สามารถนำมาวาดเป็นรูปสี่เหลี่ยม







ง.  ขอบแก้วน้ำ  สามารถนำมาวาดเป็นรูปวงกลม



36.
ตอบ
ค
เพราะ  จุด  (.)   ใช้แสดงตำแหน่งของสิ่งต่างๆ  โดยนิยมใช้ตัวอักษรตั้งชื่อจุด




เช่น  .A  อ่านว่า  จุดเอ




37.
ตอบ
ก
เพราะ  
56       52      48     เป็นแบบรูปของจำนวนที่ลดลงทีละ  4






ซึ่ง   72      68      64     60      เป็นแบบรูปของจำนวนที่ลดลงทีละ  4





ดังนั้น  
72      68      64     60      56       52      48




38.
ตอบ
ง
เพราะ



จากภาพแสดงว่า  เป็นแบบรูปของรูปที่มีรูปร่างและสีสัมพันธ์กัน



รูปที่  9   คือ  






39.
ตอบ
ข
เพราะ    ก.  638 + ( 29 × 30 )   =   1,508









ข.  (1,005  ÷ 5 )  - 200   =   1









ค.  (3,599 - 839) + 4,165  =   6,925









ง.  (7,119 + 953 ) ÷ 8  =   1,009








ดังนั้น  ข้อ ข.  (1,005  ÷ 5 )  - 200   =   1    มีผลลัพธ์น้อยที่สุด


40.
ตอบ
ง
เพราะจากโจทย์ปัญหาระคนสามารถนำมาเขียนเป็น







ประโยคสัญลักษณ์   (75  ÷ 5 )  × 9  = (








วิธีทำ  รถสองแถวรับส่งผู้โดยสาร

       5 
    
เที่ยว




           บรรทุกผู้โดยสารได้ทั้งหมด  

     75 
     
คน   




           รถสองแถวบรรทุกผู้โดยสารได้เที่ยวละ  (75  ÷ 5 )  =  15      
คน   




           ถ้าต้องการรับส่งผู้โดยสารเท่าๆ กัน ทุกเที่ยว 
        9 
 
เที่ยว 




           จะบรรทุกผู้โดยสารได้ทั้งหมด                 9  ×  15  =  135
  
คน





                                               ตอบ     ๑๓๕  คน

(((((((((
	เฉลยข้อสอบมาตรฐานชั้นปี  ชุดที่ 2
เฉลยอย่างละเอียด



1.   
ตอบ

ง

เพราะ    20,107    อ่านว่า    สองหมื่นหนึ่งร้อยเจ็ด



2.   
ตอบ   ค    
เพราะ  84,844   น้อยกว่า       84,884      แต่  มากกว่า    84,488      








และ     84,484   น้อยกว่า      84,488       แต่  มากกว่า    84,448









ดังนั้น  เมื่อเติม  84,844   กับ   84,484  ลงในช่องว่าง  จะเป็นการเรียงลำดับ 






จำนวนจากมากไปน้อย       84,884     84,844     84,488      84,484      84,448
3.
 ตอบ 
ข

เพราะ   
52,650 + 38,656    =  91,306 









และ  
75,539 + 23,562   =   99,101









ซึ่ง
91,306  (  99,101




4.
ตอบ 
ง

เพราะ
ก.  43,115 + 13,850 + 22,955  =  79,920










ข.  33,116 + 12,950 + 32,995   =  79,061










ค.  36,756 + 21,530 + 25,555   =  83,841










ง.  44,375 + 10,750 + 26,836   =  81,961



5.
ตอบ

ข

เพราะจากโจทย์ปัญหาสามารถเขียนเป็นประโยคสัญลักษณ์  69,863 - 44,506  =  (






วิธีทำ  อำเภอแห่งหนึ่งมีประชากรทั้งหมด
69,863  
คน  






           เป็นประชากรหญิงและเด็ก  

44,506 
คน  
        




           ที่เหลือเป็นประชากรชาย

25,357
คน








ตอบ     ๒๕,๓๕๗   คน    



6.
ตอบ 
ค

เพราะ
ก.  4,393 – 857  =  3,536











ข.  6,173 – 3,511  =  2,662











ค.  9,217 – 3,648  =  5,569











ง.  21,880 – 9,532  =  12,348



7.
ตอบ

ข

เพราะ
ก.  7,783 – 5,825    =  1,958










ข.  8,376 – 5,059   =  3,317










ค.  15,166 – 12,898  =  2,268










ง.  25,085 – 23,591  = 1,494

8.
ตอบ

ข

เพราะจากโจทย์ปัญหาสามารถเขียนเป็น  ประโยคสัญลักษณ์  20,760 - 19,009 =  (

9.
ตอบ  
ค

เพราะจากข้อมูลดังกล่าวใช้วิธีการเก็บรวบรวมข้อมูล โดยการสอบถามเพื่อนๆ                     
                                ในชั้น ป.3/2  จำนวน  15  คน  ว่าชอบไอศกรีมรสใดมากที่สุด



10.
ตอบ 
ก

เพราะจากแผนภูมิแท่งจะเห็นว่า  มีนักเรียนเดินทางมาโรงเรียนด้วย







              รถยนต์  จำนวน
6     คน









รถจักรยานยนต์  จำนวน
8     คน









   รถประจำทาง  จำนวน                14     คน









       รถจักรยาน  จำนวน
2     คน









ซึ่ง จำนวนนักเรียนที่เดินทางมาโรงเรียนโดยรถประจำทางมีจำนวนมากที่สุด

11.
ตอบ

ค

เพราะหน่วยที่เหมาะสมในการนำมาใช้กับความยาวของดินสอคือ เซนติเมตร   






นั่นคือ  ดินสอยาว   12  เซนติเมตร





12.
ตอบ

ก

เพราะ  วิธีทำ  
                                        เซนติเมตร   มิลลิเมตร





            มิ้นใช้ไม้บรรทัดวัดความยาวจริงได้                                  14
    5




                    แต่คาดคะเนความยาวของดินสอแท่งหนึ่งยาวประมาณ    11        
    8






            คาดคะเนความยาวของดินสอแท่งนี้คลาดเคลื่อนไป     
     2          
    7



                                               ตอบ     ๒  เซนติเมตร  ๗  มิลลิเมตร



13.
ตอบ

ข

เพราะ  วิธีทำ
                                        เมตร      เซนติเมตร
  





                         ห้องนอนของโอมกว้าง  
5  
            40     
                                                         ห้องนอนของจุ๋มกว้าง  
3               90  



   

                         ห้องนอนของโอมกว้างกว่าจุ๋มอยู่
1               50





                                      ตอบ  ๑  เมตร  ๕๐  เซนติเมตร




14.
ตอบ

ง

เพราะ 21.55  น.  อ่านว่า  ยี่สิบเอ็ดนาฬิกาห้าสิบห้านาที หรือ สามทุ่มห้าสิบห้านาที

15.
ตอบ

ข

เพราะ วิธีคิด    75  นาที   เท่ากับ     60   นาที  +   15  นาที







    




                                                        1  ชั่วโมง    +   15  นาที





      ดังนั้น  75  นาที  เท่ากับ  1  ชั่วโมง  15  นาที




16.
ตอบ

ข

เพราะ วิธีทำ  วันแรกยิหวาใช้เวลาออกกำลังกาย 

35 
 นาที  
วันที่สองใช้เวลาออกกำลังกาย

  
25  
 นาทีรวมสองวันยิหวาใช้เวลาออกกำลัง 

60
 นาทีหรือ   
60  นาที      เท่ากับ   1   ชั่วโมง 





                      ตอบ  ๑  ชั่วโมง

17.
ตอบ

ง

เพราะการเขียนบันทึกกิจกรรมหรือเหตุการณ์ต่างๆ  เป็นวิธีการหนึ่งที่ช่วยจดจำ
 


     

การกระทำหรือสิ่งที่เราได้พบเห็น  ในการบันทึกควรเขียนรายละเอียดเกี่ยวกับ  



     

วัน  เดือน  ปี  เวลา  กำกับไว้ทุกครั้ง  จะได้ช่วยทำให้รู้ว่า  ทำอะไร   ที่ไหน  เมื่อไร     


     

และสามารถนำไปตอบคำถามของผู้อื่นได้
      







แต่ไม่ได้ใช้เพื่อเป็นหลักฐานแสดงการใช้เงินในแต่ละวัน

18.
ตอบ

ค

เพราะ 
ก.  เครื่องชั่งน้ำหนักตัว  ใช้สำหรับชั่งน้ำหนักคน










ข.  เครื่องชั่งสองแขน   ใช้สำหรับชั่งสิ่งของที่มีน้ำหนักน้อยๆ  เช่น         







     สมุนไพร  สารเคมี






    
     


ค.  เครื่องชั่งสปริง  ใช้สำหรับชั่งสิ่งของที่มีน้ำหนักไม่มาก  เช่น  ผัก     

          




     ผลไม้  เนื้อสัตว์







     


ง.  เครื่องชั่งแบบตุ้มเลื่อน  ใช้สำหรับชั่งสิ่งของที่มีน้ำหนักมากๆ  เช่น

          




     ข้าวสาร  ปุ๋ย  หรือน้ำตาลทราย   ที่บรรจุในกระสอบ



19.
ตอบ

ค

เพราะ   วิธีคิด   1,000   กรัม   เท่ากับ      1  กิโลกรัม




   2,000   กรัม   เท่ากับ      2  กิโลกรัม







   3,000   กรัม   เท่ากับ      3  กิโลกรัม







   หรือ  3,500 – 3,000  =  500  หรือ  3,500  =  3,000 + 500





   ดังนั้น
 3,500  กรัม  เท่ากับ  3  กิโลกรัม  500  กรัม





   และ    100  กรัม   เท่ากับ   1  ขีด









200  กรัม   เท่ากับ   2  ขีด









300  กรัม   เท่ากับ   3  ขีด









400  กรัม   เท่ากับ   4  ขีด









500  กรัม   เท่ากับ   5  ขีด







ดังนั้น
3  กิโลกรัม  500  กรัม   เท่ากับ  3  กิโลกรัม  5  ขีด







ตอบ  ๓  กิโลกรัม  ๕  ขีด






20.
ตอบ
ค
เพราะ  วิธีทำ  

      

    
กิโลกรัม  
กรัม




            น้ำตาลทรายถุงแรกหนัก 


       5                   300  





    ถุงที่สองหนัก 




       6
               800  





    นำน้ำตาลทรายเทรวมใส่ในถุงเดียวกันหนัก               11
            1,100










หรือ
      12
               100 









ตอบ  ๑๒  กิโลกรัม  ๑๐๐  กรัม

21.
ตอบ
ค
เพราะ  มิลลิลิตร  เป็นหน่วยที่เหมาะสมกับปริมาตรของน้ำปลาหนึ่งขวด

22.
ตอบ
ค
เพราะ  วิธีทำ  




ลิตร  
 มิลลิลิตร  





                 ป๋อมคาดคะเนความจุของถังได้ 

 10
     000






                 เมื่อตวงจริงใส่น้ำได้  


   8  
     700  






    ป๋อมคาดคะเนผิดไป


    
   1
     300










ตอบ  ๑  ลิตร  ๓๐๐  มิลลิลิตร


23.
ตอบ
ง
เพราะผลคูณของ   150  ×  5  =   750










ซึ่ง    ก.  15  ×  50    =   750

ข.  30  ×  25    =   750         





        ค.  75  ×  10    =   750         

ง.  31  ×  25     =   775    


24.
ตอบ
ค
เพราะจากโจทย์ปัญหาที่กำหนดให้สามารถนำมาเขียนเป็น






ประโยคสัญลักษณ์  12  ×  30  =  (  





25.
ตอบ
ค
เพราะ  วิธีทำ 
แม่ค้าซื้อไข่ไก่มาทำขนมขาย 

 
12
  แผง






แต่ละแผงมีไข่ไก่ 



30 
  ฟอง 






แม่ค้าซื้อไข่ไก่มาทั้งหมด

   12  ×  30    =  360            ฟอง









ตอบ  ๓๖๐  ฟอง




26.
ตอบ
ง
เพราะ  ก.  113  (  8  =  14  เศษ  1

(14 × 8) + 1 = 113






   ข.  229  (  3  =  76   เศษ  1

(76 × 3) + 1 = 229






   ค.  1,053  (  6  =  175   เศษ  3

 (175 × 6) + 3 = 1,053  



                              ง.  2,389  (  9  =  265   เศษ  2                  (265 × 9) + 2 = 2,387  






  คำตอบคือ ข้อ ง.




27.
ตอบ
ข
เพราะ  ก.  พ่อค้ามีกางเกงอยู่  256  ตัว  ขายไป  99  ตัว  พ่อค้าเหลือกางเกงกี่ตัว





         เขียนเป็นประโยคสัญลักษณ์   256 – 99  =  (








   ข.  มีปากกาอยู่  153  ด้าม  แบ่งใส่กล่อง  กล่องละเท่าๆ กัน  8  กล่อง  





         จะแบ่งปากกาได้ทั้งหมดกี่กล่อง  และเหลือปากกากี่ด้าม






         เขียนเป็นประโยคสัญลักษณ์   153 ( 8  =  (








   ค.  กิ๊บมีเงินอยู่  563  บาท  แม่ให้อีก  226  บาท  กิ๊บมีเงินทั้งหมดกี่บาท





         เขียนเป็นประโยคสัญลักษณ์   563 + 226  =  (







    ง.  ณเดชซื้อสมุดมาครึ่งโหล  ราคาเล่มละ 12  บาท  ณเดชซื้อสมุด






         เป็นเงินทั้งหมดกี่บาท










         เขียนเป็นประโยคสัญลักษณ์   6  (  12  =  ( 



28.
ตอบ
ข
เพราะจากโจทย์ปัญหาการหารในข้อ 27.  









 มีปากกาอยู่  153  ด้าม  แบ่งใส่กล่อง  กล่องละเท่าๆ กัน  8  กล่อง






 จะแบ่งปากกาได้ทั้งหมดกี่กล่อง  และเหลือปากกากี่ด้าม







 เขียนเป็นประโยคสัญลักษณ์   153 ( 8  =  (








 วิธีทำ  มีปากกาอยู่ 



 153  

ด้าม





            แบ่งใส่กล่อง  กล่องละเท่าๆ กัน 

     8    

กล่อง





            เนื่องจาก    153  (  8   ได้  19  เศษ  1








           ดังนั้น  จะแบ่งปากกาได้ทั้งหมด   19   กล่อง   เหลือปากกา  1  ด้าม









ตอบ  ๑๙ กล่อง   เหลือ  ๑  ด้าม


29.
ตอบ
ข
เพราะเหรียญยี่สิบห้าสตางค์  11  เหรียญ    
เท่ากับ    2.75  บาท






 เหรียญห้าสิบสตางค์    3    เหรียญ    
เท่ากับ   1.50  บาท






 เหรียญห้าบาท  
         11   เหรียญ     
เท่ากับ    55    บาท






 เหรียญสิบบาท  
         50    เหรียญ   
เท่ากับ   500   บาท





ดังนั้น  2.75 + 1.50 + 55 + 500  =  559.25  บาท


30.
ตอบ
ง
เพราะ วันที่   26 ก.ย.  55    
แม่ให้เงิน

50.00
 บาท






            ได้รับเงินทั้งหมด



50.00 
 บาท






  วันที่   27 ก.ย. 55    
แม่ให้เงิน
              50.00     บาท









พ่อให้เงิน       

10.00 
 บาท






            ได้รับเงินทั้งหมด
            50.00 +  10.00  = 60.00
 บาท






  วันที่   28 ก.ย. 55    
พ่อให้เงิน
   
50.00
 บาท






            ได้รับเงินทั้งหมด



50.00 
 บาท





ดังนั้น  เด็กหญิงปิยะพร  มีรายรับทั้งหมด  50.00 + 60.00 + 50.00 = 160.00  บาท
31.
ตอบ
ง
เพราะ วันที่   26 ก.ย. 55    
ซื้อนม


13.50
 บาท









ซื้อสมุด


12.00      บาท






   รวมเป็นเงินทั้งหมด       13.50  +  12.00    =  25.50   บาท







   วันที่   27 ก.ย. 55    
ซื้อขนมปัง
    
15.00
 บาท









ซื้อนม             

13.50      บาท






  รวมเป็นเงินทั้งหมด       15.00 + 13.50    =    28.50    บาท







  วันที่   28 ก.ย. 55    
ซื้อหนังสือ
    
35.00
  บาท









ซื้อนม             

13.50       บาท






  รวมเป็นเงินทั้งหมด       35.00 + 13.50    =    48.50     บาท



32.
ตอบ
ก
เพราะรูปขวดโหลมีลักษณะใกล้เคียงทรงกระบอก  และมีบางส่วนเป็นรูปวงกลม  




เช่น  ฝาเปิด








33.
ตอบ
ค
เพราะเส้นตรงเป็นเส้นที่ไม่มีจุดปลาย  หัวลูกศรแสดงว่าต่อออกไปได้ไม่สิ้นสุด




เส้นตรง  กข   เขียนแทนด้วยสัญลักษณ์    กข     




34.
ตอบ
ค
เพราะจากแบบรูปที่กำหนดให้  ถ้านำมาวาดตามขอบ  จะได้รูป  


35.
ตอบ
ง
เพราะ 

มีแกนสามาตรมากมายนับไม่ถ้วน

















36.
ตอบ
ง
เพราะ  ……..,  …….,  5,  10,  10,  5,  10,  10,  5  







วิธีคิด  10,  10,   5,         10,  10,  5,         10,  10,  5  


37.
ตอบ
ข
เพราะจากแบบรูปที่กำหนดให้เป็นแบบรูปที่สัมพันธ์กันสองลักษณะคือ





เป็นแบบรูปของรูปที่มีขนาดและสีสัมพันธ์กัน





38.
ตอบ
ค
เพราะจากโจทย์ข้อใดมีผลลัพธ์มากกว่า  (98-71)  × 83  =  2,241







 ก.  (4,505  (  5 )  +  1,053  =  1,954









 ข.  5,361 -  (99 × 53)  =  114










 ค.  11 + (8,962 ( 1)     =  8,973 










 ง.  (9,999  × 0)  + 1,032  =  1,032





39.
ตอบ
ง
เพราะจากโจทย์ปัญหา  บอยมีแอปเปิล  248  ผล  แบ่งใส่ตะกร้า  ตะกร้าละ 8  ผล




เท่าๆ กัน  นำไปขายตะกร้าละ  99  บาท   ถ้าขายหมดบอยจะได้รับเงินทั้งหมด




กี่บาท












สามารถเขียนเป็นประโยคสัญลักษณ์  (248 ( 8 ) (  99  =  (  


40.
ตอบ
ค
เพราะ วิธีทำ  บอยมีแอปเปิล


  
248

  ผล






แบ่งใส่ตะกร้า  ตะกร้าละเท่าๆ กัน 
    8 

  ผล  






บอยแบ่งแอปเปิลได้ทั้งหมด      
   248 ( 8  =  31

  ตะกร้า 





นำไปขายตะกร้าละ  

   
99  

  บาท






ถ้าขายหมดบอยจะได้รับเงิน             31  (  99  =  3,069 
  บาท









ตอบ  ๓,๐๖๙   บาท
(((((((((
ชาเขียว





หวาน





จืด





ช็อกโกแลต
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จำนวนนักเรียน  (คน)





ชนิดของสัตว์เลี้ยง








นก








ปลา








สุนัข








แมว








 	คนที่ 1  ชอบรสมะนาว		   คนที่ 6   ชอบรสช็อกโกแลต		คนที่ 11  ชอบรสวานิลลา	           		คนที่ 2  ชอบรสช็อกโกแลต	   คนที่ 7   ชอบรสส้ม			คนที่ 12  ชอบรสช็อกโกแลต	คนที่ 3  ชอบรสส้ม		   คนที่ 8   ชอบรสช็อกโกแลต		คนที่ 13  ชอบรสช็อกโกแลต	คนที่ 4  ชอบรสวานิลลา		   คนที่ 9   ชอบรสวานิลลา		คนที่ 14  ชอบรสมะนาว		คนที่ 5  ชอบรสช็อกโกแลต	   คนที่ 10  ชอบรสช็อกโกแลต		คนที่ 15  ชอบรสส้ม








� EMBED Excel.Chart.8 \s ���





จำนวน  (คน)





รถยนต์





รถจักรยาน





รถประจำทาง





รถจักรยานยนต์





ประเภทรถ





                            








 





 





–





+





+
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รูปที่ 1              รูปที่ 2           รูปที่  3       รูปที่ 4            รูปที่ 5             รูปที่ 6
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–
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–
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–





+





1,000





9





–
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